Der neue VRN-Tarif **2022**

Tarif-Prospekt

Infos. Tickets. Preise.





Impressum

Herausgeber Verkehrsverbund Rhein-Neckar GmbH (VRN GmbH)

Verantwortlich für den Inhalt Geschäftsführer Volkhard Malik (VRN GmbH)

Konzept: Monika Klaus-Neunaber (VRN GmbH) Realisierung: srg werbeagentur, Mannheim | www.srgwerbeagentur.de

Inhaltsverzeichnis

Verbundfahren ist einfach, bequem	
und preiswert Der Verkehrsverbund Rhein-Neckar (VRN)	L
Der Luftlinientarif	6
Der Wabentarif	8
Dei Wabentani	C
Fahrkarten für gelegentliche Fahrten	
Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket und BC-Ticket	10
Tages-Tickets	12
5-Tage-Ticket	13
Fahrkarten für regelmäßige Fahrten	
Zeitkarten für Schüler und Auszubildende	14
Zeitkarten für Studierende	18
Zeitkarten für Erwachsene und Erwerbstätige	20
Zeitkarten für alle ab 60 und Rentner	26
Zuschlag 1. Klasse	29
Regelungen zur Mitnahme von Tieren	
und Fahrrädern	30
Fahrten über VRN-Verbundgrenzen hinaus	
Fahrkarte zur Weiterfahrt (DB)	32
TICKETPLUS Alsace	32
bwtarif	33
Hessenticket	36
Anerkennung von DB-Fahrkarten	36
Übergangsregelungen mit angrenzenden	
Verkehrsverbünden	37

l Verbundfahren ist einfach, bequem und preiswert

Der Verkehrsverbund Rhein-Neckar (VRN)

Das Verbundgebiet

Der Verkehrsverbund Rhein-Neckar (VRN) erschließt Ihnen ein Gebiet, das sich über Teile der drei Bundesländer Baden-Württemberg, Rheinland-Pfalz und Hessen erstreckt.

Derzeit ermöglichen Ihnen 55 Verbundpartner, von Alzey und Bensheim im Norden bis Wissembourg, Lauterbourg und Sinsheim im Süden, vom Main-Tauber-Kreis im Osten bis weit über Kaiserslautern in Richtung Westen hinaus zu fahren. Und das bequem, preiswert und flexibel.

Die Verkehrsmittel im VRN

Mit aufeinander abgestimmten Fahrplänen und einem einheitlichen Tarifangebot können Sie

- alle Busse.
- > alle Straßenbahnen und
- alle freigegebenen Züge (DB: RE, RB und S-Bahn jeweils in der 2. Klasse) benutzen.

VRN-Tarifgebiet



Der VRN kann noch mehr

Durch Kooperationen mit CarSharing-Anbietern und dem Fahrradvermietsystem VRNnextbike bietet der VRN Ihnen eine praktische Ergänzung zu Bus und Bahn und eine günstige und bequeme Alternative zum eigenen Auto.

VRN-Service

Wenn Sie Fragen zum VRN-Tarif, zu Fahrkarten, Fahrplänen oder unseren Kooperationspartnern haben, erhalten Sie Informationen

- bei den Mobilitätszentralen und Kundenzentren der Verkehrsunternehmen.
- unter der VRN-Servicenummer 0621.1077077 und
- im Internet unter www.vrn.de

Der neue VRN-Tarif 2022

Der neue VRN-Tarif **2022**

Ab 1. Januar 2022 gibt es viele Neuerungen im VRN-Tarif. Diese reichen von einer Reduzierung der Preisstufen, über Leistungserweiterungen bei bestehenden Fahrkartenangeboten und der Einführung neuer flexibler Fahrkartenangebote bis zur Bestpreis-Abrechnung im Luftlinientarif. Alle Fahrkarten, die von diesen Neuerungen betroffen sind, sind besonders gekennzeichnet.

Ausführliche Informationen zum neuen VRN-Tarif 2022 finden Sie auch unter www.vrn.de



Der Luftlinientarif

Der neue VRN-Tarif **2022**

Vom Luftlinienkilometer zum Fahrpreis

Machen Sie Ihr Smartphone zum Fahrschein für das gesamte VRN-Gebiet und fahren Sie mit dem Luftlinientarif. Er wird auf Basis der per Luftlinie ermittelten Kilometer zwischen Einstiegs- und Ausstiegshaltestelle – also der kürzesten Entfernung – berechnet. Check-in und Check-out bzw. Be-out erfolgen direkt per Smartphone mit der eTarifoder Tickin-App.



Innovativ: Sie bezahlen nicht für den tatsächlichen Fahrweg, sondern für die kürzeste Entfernung (Luftlinie) zwischen Start- und Zielhaltestelle!



Preise Luftlinientarif

Der Fahrpreis setzt sich zusammen aus dem Grundpreis pro Fahrt und der Summe des Fahrpreises pro gefahrenem Kilometer, er wird am Fahrtende automatisch ermittelt.

Luftlinientarif	€
Grundpreis Regeltarif pro Fahrt	1,40
Fahrpreis Regeltarif pro Kilometer	0,25
Grundpreis BC-Ticket pro Fahrt	1,05
Fahrpreis BC-Ticket pro Kilometer	0,19
Maximalpreis pro Tag je nach Entfernung	4,16 bis 12,40
Maximalpreis pro Monat je nach Entfernung	46,90 bis 133,90



Abrechnung zum Bestpreis

Die Abrechnung erfolgt zum Bestpreis. Das heißt: Sie bezahlen jetzt pro Fahrt, pro Tag und pro Monat garantiert nie mehr als beim günstigsten Fahrschein im Wabentarif.



Mitnahme vier weiterer Personen möglich

Sie können jetzt bis zu vier weitere Personen mitnehmen und erhalten einen attraktiven Mitfahrerrabatt: Für alle Mitfahrenden zahlen Sie pro Fahrt nur 50 Prozent des Fahrpreises, den Sie als Hauptnutzerin bzw. –nutzer bezahlen. Die Bestpreisabrechnung pro Tag und Monat wird für Mitfahrende nicht angewendet.



So einfach geht's

▶ 1. Registrieren:

Installieren Sie die kostenlose App eTarif oder Tickin auf Ihrem Smartphone und registrieren Sie sich einmalig.

2. Check-in beim Einsteigen:

Starten Sie die App und melden Sie sich bei Fahrtbeginn an.

3. Fahren:

Die gültige Fahrtberechtigung befindet sich auf Ihrem Smartphone. Bei einer Kontrolle zeigen Sie die aktivierte Fahrtberechtigung auf Ihrem Smartphone vor. Umsteigen – auch zwischen Bahn, Straßenbahn und Bus – ist ohne erneutes Ab- und Anmelden möglich.

4. Check-out/Be-out beim Aussteigen:

Die Tickin-App erkennt das Fahrtende automatisch und bei der eTarif-App melden Sie sich einfach ab. Der Fahrpreis für Ihre Fahrt wird Ihnen angezeigt.

▶ 5. Bezahlen:

Am Monatsende bezahlen Sie bequem per Lastschrift. Mit einem Maximalpreis je nach Entfernung von 4,16 € bis 12,40 € pro Tag und 46,90 € bis 133,90 € pro Monat haben Sie volle Kostenkontrolle.

l Verbundfahren ist einfach, beguem und preiswert

Der Wabentarif

VRN-Tarif 2022

Von der Wabe zur Preisstufe Ihrer Fahrkarte

Das VRN-Verbundgebiet ist in Tarifzonen - sogenannte Waben - eingeteilt. Jede Wabe entspricht einer Preisstufe. Wie viel eine Fahrt kostet, hängt davon ab, welche und wie viele Waben Sie durchfahren.

Ziegelhsn. Schlierbach HD-Schlierb./Ziegelhsn. Taubenfeld So gilt zum Beispiel in HD-Pfaffengrund Wieblingen den gelb gekennzeich-HEIDELBERG Wieblingen neten Waben Heidelberg. HD-Weststadt üdstadt Köni Boxberg stuh König-Mannheim/Ludwigshafen der Stadttarif. Für Fahrten Kurpfalzho Kirchheir innerhalb der weißen Waben gilt die Preis-Zementstufe 1. Fahren Sie durch werk drei weiße Waben gilt St. Lingenthal die Preisstufe 3. Schwimm bad Bei Einzel-Tickets Rathaus **IKEA** ist Ihre Fahrkarte Sambuga Landes-krankenhaus Stadi Viesloch Valldorf ab Preisstufe 7. SAP HDH 155 P7N bei anderen Tickets Schiller Falken Baiertal Holiday-Inr ab Preisstufe 3 oder 4 park verbundweit gültig. Fraven-165 Raven Schule Rotenberg Beginnt oder endet Ihre Fahrt auf einer grün markierten Wabengrenze,

zahlen Sie nur für die Wabe, in der Sie fahren.

Welche öffentlichen Verkehrsmittel Sie für Ihre Fahrt nutzen, spielt übrigens keine Rolle.

Den Wabenplan für das gesamte VRN-Gebiet erhalten Sie bei den Verkaufsstellen der Verkehrsunternehmen. Außerdem finden Sie ihn unter www.vrn.de



Fahrkarten – preisstufenabhängig oder verbundweit gültig

Es gibt Fahrkarten, die preisstufenabhängig sind und nur in dem jeweils gewählten Geltungsbereich genutzt werden können. Und es gibt Halbjahres- und Jahres-karten, die preisstufenunabhängig sind und verbundweit gelten. Welche Fahrkarte die für Sie passende ist, hängt davon ab, wie oft und wie weit Sie mit Bus und Bahn fahren.



Fahrplanauskünfte

Sie haben verschiedene Möglichkeiten bequem, schnell und zuverlässig zu Ihrer persönlichen Busund Bahnverbindung und zu Informationen über Fahrkartenangebote und Fahrpreise zu kommen.

Auskünfte zum Fahrplan, Fahrkarten und Preisen erhalten Sie

- bei den Mobilitätszentralen und Kundenzentren der Verkehrsunternehmen,
- ▶ unter der VRN-Servicenummmer 0621.1077077,
- im Internet unter www.vrn.de und
- über die kostenlose und praktische Mobilitäts-App myVRN mit Auskünften zu Bike- und CarSharingangeboten und Ticketkauf-Funktion.



Ihr Weg zur Fahrkarte

Fahrkarten erhalten Sie

- > im Bus (nicht bei der rnv).
- » an Fahrkartenautomaten,
- bei den Mobilitätszentralen, Kundenzentren und Verkaufsstellen der Verkehrsunternehmen,
- online unter www.vrn.de
- ▶ und als Handy-Ticket für Ihr Smartphone.

l Fahrkarten für gelegentliche Fahrten

Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket und BC-Ticket



Für die einfache Fahrt

Das Einzel-Ticket, das 5-Fahrten-Ticket und das BC-Ticket eignen sich für alle, die gelegentlich mit Bus und Bahn fahren.

Das 5-Fahrten-Ticket erhalten Sie als Paket mit fünf Einzel-Tickets. Das BC-Ticket können Inhaber einer gültigen BahnCard (25, 50 und 100) und Jugend-BahnCard kaufen.



Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket und BC-Ticket gelten

- ▶ für eine Person,
- für die Fahrt in eine Richtung im gewählten Geltungsbereich,
- entsprechend der preisstufenabhängigen Geltungsdauer.

Die Geltungsdauer richtet sich nach der Preisstufe:

Preisstufe	Geltungsdauer
in den Preisstufen O, City (Westpfalz) und 1	60 Minuten
in den Preisstufen 2, 21	
und in den Stadttarifen (HD, MA/LU)	90 Minuten
in den Preisstufen 3–5	180 Minuten
in den Preisstufen 6–7	360 Minuten



Tickets für Kinder

Kinder unter 6 Jahren werden in Begleitung einer Begleitperson mit gültigem Fahrschein unentgeltlich befördert. Eine Begleitperson kann bis zu 3 Kinder unter 6 Jahren unentgeltlich mitnehmen. Weitere Kinder benötigen eine eigene Fahrtberechtigung. Kinder unter 6 Jahren in Begleitung eines Elternoder Großelternteils mit einem gültigen Fahrschein werden unabhängig von der Anzahl der Kinder/Enkel unentgeltlich befördert. Für Kinder und Jugendliche von 6 bis einschließlich 14 Jahre gibt es Tickets zum ermäßigten Tarif für Kinder.



Preise Einzel-Ticket, 5-Fahrten-Ticket, BC-Ticket

	Einzel- Ticket			BC- Ticket 1)	5-Fah Tick	
Preisstufe	Erw.	Kind	Fahrrad		Erw.	Kind
Stadttarif HD	2,80	2,00	2,00	2,10	2,52	1,76
Stadttarif MA/LU	2,80	2,00	2,00	2,10	2,52	1,76
City (Westpfalz) ³⁾	1,80	1,30	1,30	1,40	1,62	1,14
Preisstufe 0 ⁴⁾	1,80	1,30	1,30	1,40	1,62	1,14
Preisstufe 15)	2,20	1,50	1,50	1,70	1,98	1,40
Preisstufe 2	3,10	2,20	2,20	2,30	2,80	1,96
Preisstufe 216)	3,70	2,60	2,60	2,80	3,34	2,34
Preisstufe 3	4,40	3,10	3,10	3,30	_	-
Preisstufe 4	6,30	4,40	4,40	4,80	_	-
Preisstufe 5	8,00	5,60	5,60	6,00	_	-
Preisstufe 6	10,00	7,00	7,00	7,50	-	-
Verbundgebiet	11,80	8,30	8,30	8,90	_	-

¹⁾ bei Vorlage einer gültigen BahnCard der DB AG

⁶⁾ Die Preisstufe 21 gilt für die im Wabenplan markierten Umlandbereiche der Städte Kaiserslautern, Pirmasens und Zweibrücken.



Entwertung des Tickets

Bitte denken Sie daran Ihr Papierticket vor Fahrtantritt am Entwerter zu entwerten. Haben Sie ein bereits entwertetes Ticket beim Fahrpersonal, an einem DB-Fahrscheinautomaten oder online gekauft, darf das Ticket kein weiteres Mal entwertet werden.

²⁾ Preis pro Fahrt

³⁾ Die Preisstufe (ity (Westpfalz) gilt für die Innenstadt Zweibrücken (Wabe 709), für den Stadtverkehr Landstuhl (Wabe 844), für Kusel (Wabe 780) und für Rodalben (Wabe 730).

⁴⁾ Die Preisstufe O gilt innerhalb der Städte Alzey (Buslinien Alzey Kernstadt und zum Stadtteil Weinheim), Buchen (Kernstadt), Bürstadt, Eberbach, Edingen-Neckarhausen, Heppenheim, Herxheim (SÜW), Hilsbach-Weiler (Grundschule), Ilvesheim, Sinsheim (Kernstadt und innerhalb der Stadtteile), St. Leon-Rot*, Viernheim, Walldorf*, Walldurn (Kernstadt), Wiesloch (Kernstadt, innerhalb von Baiertal, Schatthausen und Frauenweiler sowie zwischen Wiesloch Kernstadt und Frauenweiler), innerhalb und zwischen bestimmter Ofte im Main-Tauber-Kreis.

^{*} Kostenloser Nahverkehr ab 01.01.2022

⁵⁾ Die Preisstufe 1 gilt auch innerhalb der Städte Kaiserslautern (Wabe 800), Pirmasens (Wabe 700) und Zweibrücken (Wabe 710).

l Fahrkarten für gelegentliche Fahrten

Tages-Tickets





Für alle Tagesausflügler

Die Tages-Tickets sind ideal für alle, die einen ganzen Tag lang mit Bus und Bahn mobil sein möchten.



Das Tages-Ticket gibt es in drei Varianten



Tages-Ticket

gilt für 1 Person und beliebig viele Familien-/Enkelkinder bis einschließlich 14 Jahren



Tages-Ticket Familie

gilt für 2 Personen und beliebig viele Familien-/Enkelkinder bis einschließlich 14 Jahren



Tages-Ticket Gruppe

▶ gilt für bis zu 5 Personen

Anstelle einer Person können Sie maximal einen Hund kostenlos mitnehmen.



Die Tages-Tickets gelten

- ▶ ab Entwertung bis 3:00 Uhr am Folgetag,
- bei Entwertung am Samstag bis zum nachfolgenden Montag 3:00 Uhr,
- bei Entwertung an Freitagen oder an Werktagen vor gesetzlichen Feiertagen bis 6:00 Uhr des Folgetages
- ▶ im gewählten Geltungsbereich.



Preise Tages-Tickets

Preisstufe	Tages-Ticket	Tages-Ticket Familie	Tages-Ticket Gruppe
Preisstufe 0, 1, City (Westpfalz)	5,20	7,20	11,30
Stadttarif HD, MA/LU	7,20	9,80	14,90
Preisstufe 2, 21 und 3	8,80	11,80	17,50
Verbundgebiet	15,50	20,60	29,90



Das Tages-Ticket Gruppe für Kindergartengruppen

Kindergartengruppen bis zu 30 Personen (Kinder und Begleitung) können für Ausfüge das Tages-Ticket Gruppe in der entsprechenden Preisstufe nutzen.

5-Tage-Ticket





Für alle, die viel vorhaben

Das 5-Tage-Ticket ist ideal für alle, die fünf Tage lang von früh bis spät mobil sein möchten.



Das 5-Tage-Ticket gilt

- ▶ für eine Person,
- innerhalb von sechs Monaten an fünf frei wählbaren Tagen jeweils ab Entwertung bis 3:00 Uhr am Folgetag,
- bei Entwertung am Samstag bis zum nachfolgenden Montag 3:00 Uhr,
- bei Entwertung an Freitagen oder an Werktagen vor gesetzlichen Feiertagen bis 6:00 Uhr des Folgetages
- im gewählten Geltungsbereich.



Preise 5-Tage-Ticket

Preisstufe	€ pro Tag	€ 5-Tage-Ticket
Preisstufe 0, 1, City (Westpfalz)	4,16	20,80
Stadttarif HD, MA/LU	5,76	28,80
Preisstufe 2, 21 und 3	7,04	35,20
Verbundgebiet	12,40	62,00

Das 5-Tage-Ticket erhalten Sie als Paket mit fünf einzelnen Tages-Tickets. Jedes Tages-Ticket ist vor dem jeweiligen Fahrtbeginn zu entwerten.



Das 5-Tage-Ticket ist ab dem Kaufdatum sechs Monate lang gültig.

Fahrkarten für regelmäßige Fahrten

Zeitkarten für Schüler und Auszubildende

Monatskarte Ausbildung

Der neue VRN-Tarif 2022



Für Schüler und Azubis

Wenn sich für die Fahrten zur Schule und Ausbildung eine Jahreskarte nicht lohnt, sind Schülerinnen, Schüler und Auszubildende mit der Monatskarte Ausbildung preisgünstig mobil.



Mobilität nach Maß

Die Monatskarte Ausbildung gilt

- > im gewählten Geltungsbereich,
- ab dem ersten gewählten Gültigkeitstag bis 12:00 Uhr des gleichen Tages im Folgemonat. Ist dieser Tag ein Samstag, Sonn- oder Feiertag, gilt die Karte bis 12:00 Uhr des nächstfolgenden Werktages.



Preise Monatskarte Ausbildung

Preisstufe	Monatskarte Ausbildung €
Stadttarif HD	59,30
Stadttarif MA/LU	59,30
City (Westpfalz) 1)	49,50
Preisstufe O ²⁾	35,00
Preisstufe 1 ³⁾	49,50
Preisstufe 2	66,10
Preisstufe 21 ⁴⁾	74,00
Verbundgebiet	100,40

Die Preisstufe City (Westpfalz) gilt in der Innenstadt Zweibrücken (Wabe 709) und für die Stadtverkehre Landstuhl (Wabe 844), für Kusel (Wabe 780) und für Rodalben (Wabe 730).

Jahreskarte Ausbildung 12 für 10



Für alle mit kurzen Wegen

Für alle, deren Schul- oder Ausbildungsweg im Bereich der Preisstufe 0^{2} (siehe oben) liegt, ist die Jahreskarte Ausbildung 12 für 10 ideal.

²⁾ Die Preisstufe O gilt innerhalb der Städte Alzey (Buslinien Kernstadt und zum Stadtteil Weinheim, Buchen (Kernstadt), Bürstadt, Eberbach, Edingen-Neckafmausen, Heppenheim, Herxheim (SÜW), Hilsbach-Weiler (Grunschule), Ilvesheim, Sinsheim (Kernstadt und innerhalb der Stadtteile), St. Leon-Rot*, Viernheim, Walldorf*, Walldürn (Kernstadt), Wiesloch (Kernstadt und innerhalb von Baiertal, Schatthausen und Frauenweiler sowie zwischen Wiesloch Kernstadt und Frauenweiler), innerhalb und zwischen bestimmten Orten im Main-Tauber-Kreis.
*Kostenloser Nahverkehr ab 01.01.2022

³⁾ Die Preisstufe 1 gilt auch innerhalb der Städte Kaiserslautern (Wabe 800), Pirmasens (Wabe 700) und Zweibrücken (Wabe 710).

⁴⁾ Die Preisstufe 21 gilt für die im Wabenplan markierten Umlandbereiche der Städte Kaiserslautern, Pirmasens und Zweibrücken.



Mobilität nach Maß

Die Jahreskarte Ausbildung 12 für 10 gilt

- ab dem Ersten des gewählten Monats ein Jahr lang
- » ausschließlich im gewählten Bereich der Preisstufe 0.



12 Monate fahren - 10 Monate bezahlen

Die Jahreskarte 12 für 10 kostet

- 35,00 € pro Monat,
- » bzw. 350,00 € im Jahr bei Einmalzahlung im Voraus. Das sind 0,96 € pro Tag.

Westpfalz-Jahreskarte Ausbildung





Exklusiv für Schülerinnen, Schüler, Azubis und Studierende in der Westpfalz

Schülerinnen, Schüler, Auszubildende und Studierende in der Westpfalz sind mit der Westpfalz-Jahreskarte Ausbildung preisgünstig mobil.



Mobilität nach Maß

Die Westpfalz-Jahreskarte Ausbildung gilt

- ▶ ab dem gewählten Monatsersten 12 Monate lang,
- an Schultagen vor 14:00 Uhr im gewählten Geltungsbereich und
- an Schultagen ab 14:00 Uhr sonst ganztägig im gesamten VRN-Verbundgebiet.



Preise Westpfalz-Jahreskarte Ausbildung

Preisstufe	monatl. im Abo	Ausbildung € im Jahr
City (Westpfalz) 1)	42,50	510,00
Preisstufe 12)	42,50	510,00
Preisstufe 2	50,90	610,80
Preisstufe 21 ³⁾	63,50	762,00
Preisstufe 3	70,00	840,00
Verbundgebiet	77 , 70 ⁴⁾	932 , 40 ⁴⁾

Die Preisstufe City (Westpfalz) gilt in der Innenstadt Zweibrücken (Wabe 709) und für die Stadtverkehre Landstuhl (Wabe 844), für Kusel (Wabe 780) und für Rodalben (Wabe 730).

²⁾ Die Preisstufe 1 gilt auch innerhalb der Städte Kaiserslautern (Wabe 800), Pirmasens (Wabe 700) und Zweibrücken (Wabe 710).

³⁾ Die Preisstufe 21 gilt für die im Wabenplan markierten Umlandbereiche der Städte Kaiserslautern. Pirmasens und Zweibrücken.

⁴⁾ SuperMAXX-Ticket

Fahrkarten für regelmäßige Fahrten

Zeitkarten für Schüler und Auszubildende

Jahreskarte Ausbildung: MAXX-Ticket



Nicht nur für den Weg zur Schule und zur Ausbildung

Für alle, die ein Jahr lang nicht nur auf dem Weg zur Schule und zur Ausbildung, sondern in Ihrer Freizeit im gesamten VRN-Verbundgebiet mobil sein möchten, gibt es das MAXX-Ticket.



Ein Jahr lang auch in der Freizeit rundum mobil Das MAXX-Ticket gilt

- » ab dem Ersten des gewählten Monats ein Jahr lang,
- im gesamten VRN-Verbundgebiet und
 in der Westpfalz (außer im Donnersberkreis) an Schultagen ab 14:00 Uhr, ansonsten ganztägig.



Für nur 1,54 € pro Tag

Das MAXX-Ticket kostet

- **3** 46,70 € pro Monat
- » bzw. 560,40 € im Jahr bei Einmalzahlung im Voraus. Das sind 1,54 € pro Tag.



Extras für MAXX-Ticket Kunden

- kostenlose Ruftaxinutzung,
- günstige Konditionen bei stadtmobil, Flinkster und VRNnextbike.

SuperMAXX-Ticket



Nicht nur für den Weg zur Ausbildung

Für alle Schülerinnen, Schüler, Auszubildenden und Studierenden, die ohne zeitliche Einschränkung im gesamten VRN-Verbundgebiet (Westpfalz und übriges VRN-Gebiet) mobil sein möchten, gibt es das SuperMAXX-Ticket.



Ein Jahr lang rundum mobil

Das SuperMAXX-Ticket gilt

- » ab dem Ersten des gewählten Monats ein Jahr lang,
- ▶ im gesamten VRN-Gebiet inklusive Westpfalz.



Für nur 2,55 € pro Tag

Das SuperMAXX-Ticket kostet

- > 77,70 € pro Monat
- bzw. 932,40€ im Jahr bei Einmalzahlung im Voraus. Das sind 2,55€ pro Tag.



Extras für Westpfalz-Jahreskarte Ausbildung und SuperMAXX-Ticket Kunden

- kosteniose Ruftaxinutzung,
- günstige Konditionen bei stadtmobil, Flinkster und VRNnextbike.

Schülerticket Hessen



Mobil in ganz Hessen

Mit dem Schülerticket Hessen sind Schülerinnen, Schüler und Auszubildende, die in Hessen wohnen, zur Schule gehen oder ihre Ausbildung machen im gesamten Bundesland Hessen mobil. Das Schülerticket Hessen ist eine Jahreskarte der Landesregierung Hessen, des Rhein-Main-Verkehrsverbundes (RMV), des Nordhessischen Verkehrsverbundes (NVV) und des VRN.



Ein Jahr lang mobil in ganz Hessen

Die Jahreskarte gilt

- ab dem Ersten des gewählten Monats ein Jahr lang,
- ▶ in allen Bussen, Straßen- und Stadtbahnen, U-Bahnen und Regionalzügen (2. Klasse) im Bundesland Hessen und in Mainz sowie in Eberbach, Weinheim und Worms.



1 Jahr - 1 Euro - 1 Ticket

Das Schülerticket Hessen kostet

- 31,00 € pro Monat, das sind 372,00 € im Jahr.
- ▶ Bei Einmalzahlung im Voraus kostet es nur 365,00 € im Jahr, das ist 1,00 € pro Tag.

l Fahrkarten für regelmäßige Fahrten

Zeitkarten für Studierende

Semester-Ticket



Exklusiv für Studierende an Hochschulen im VRN-Gebiet

Das Semester-Ticket ist ein Angebot für Studierende aller Hochschulen im VRN-Gebiet, die mit dem VRN eine Vereinbarung zum VRN-Semester-Ticket getroffen haben.



Mobil im VRN-Gebiet (ohne Westpfalz)

Das Semester-Ticket gilt

- > sechs Monate lang ab dem Monatsersten Ihrer Wahl,
- nur in Verbindung mit dem Studierendenausweis,
- ▶ im gesamten VRN-Gebiet mit Ausnahme der Westpfalz.



Für nur 0,99 € pro Tag

Das Semester-Ticket kostet

180,00 € für 6 Monate.

So sind Sie für nur 0,99€ pro Tag rundum mobil mit den Bussen und Bahnen im VRN (ohne Westpfalz).



Kooperierende Hochschulen

Die Liste aller mit dem VRN kooperierenden Hochschulen im VRN Gebiet und in den Nachbarverkehrsverbünden gibt's unter www.vrn.de

Anschluss-Semester-Ticket



Exklusiv für Studierende an Hochschulen außerhalb des VRN-Gebiets

Das Anschluss-Semester-Ticket ist ein Angebot für

- Studierende, die ein gültiges Semester-Ticket eines benachbarten Verkehrsverbundes (KVV, HNV, RMV, RNN, saarVV, VAB, VVM) besitzen und
- Studierende anderer Hochschulen, die gemäß der Studienordnung ein Praktikum oder eine Famulatur im VRN-Gebiet absolvieren bzw. ihre Diplom-, Bacheloroder Masterarbeit im VRN-Gebiet anfertigen.



Mobil im VRN-Gebiet (ohne Westpfalz)

Das Anschluss-Semester-Ticket gilt

- > sechs Monate lang ab dem Monatsersten Ihrer Wahl,
- nur in Verbindung mit dem Studierendenausweis,
- ▶ im gesamten VRN-Gebiet mit Ausnahme der Westpfalz.



Für nur 1,21 € pro Tag

Das Anschluss-Semester-Ticket kostet

> 220,60 € für 6 Monate.

So sind Sie für nur 1,21 € pro Tag rundum mobil
mit den Bussen und Bahnen im VRN (ohne Westpfalz).

Westpfalz-Anschluss-Semester-Ticket



Exklusiv für Studierende an Hochschulen im VRN-Gebiet und außerhalb des VRN-Gebiets Das Westpfalz-Anschluss-Semester-Ticket ist ein Angebot für

- Studierende, die ein gültiges Semester-Ticket, ein Anschluss-Semester-Ticket oder ein Semester-Ticket eines benachbarten Verkehrsverbundes (KVV, HNV, RMV, RNN, saarVV, VAB, VVM) besitzen und
- Studierende anderer Hochschulen, die gemäß der Studienordnung ein Praktikum oder eine Famulatur im VRN-Gebiet absolvieren bzw. ihre Diplom-, Bacheloroder Masterarbeit im VRN-Gebiet anfertigen.



Mobil in der Westpfalz

sechs Monate lang ab dem Monatsersten Ihrer Wahl,
 nur in Verbindung mit dem Studierendenausweis,
 in der Westpfalz.

Das Westpfalz-Anschluss-Semester-Ticket gilt

Es gilt nicht im Übergangsbereich Westpfalz/östliches Saarland.



Für nur 1,11 € pro Tag

Das Westpfalz-Anschluss-Semester-Ticket kostet > 202,60 € für 6 Monate. So sind Sie für nur 1,11 € pro Tag rundum mobil mit den Bussen und Bahnen in der Westpfalz.



Extras für alle Semester-, Anschluss-Semesterund Westpfalz-Anschluss-Semester-Ticket Kunden

- kosteniose Ruftaxinutzung,
- günstige Konditionen bei stadtmobil, Flinkster und VRNnextbike.

l Fahrkarten für regelmäßige Fahrten

Zeitkarten für Erwachsene und Erwerbstätige

Monats- und Jahreskarte

Der neue VRN-Tarif **2022**



Für alle, die regelmäßig fahren

Mit der Monats- und Jahreskarte sind Sie im gewählten Geltungsbereich einen Monat oder ein Jahr lang preiswert mobil.



Mobilität nach Maß

Sie haben die Wahl zwischen einer persönlichen und einer übertragbaren Monats- bzw. Jahreskarte. Die übertragbare Monats- und Jahreskarte können Sie an jede beliebige Person zur Benutzung weitergeben.

Die Monatskarte gilt

- > im gewählten Geltungsbereich,
- ab dem ersten gewählten Gültigkeitstag bis 12:00 Uhr des gleichen Tages im Folgemonat. Ist dieser Tag ein Samstag, Sonn- oder Feiertag, gilt die Karte bis 12:00 Uhr des nächstfolgenden Werktages.

Die Jahreskarte gilt

- » im gewählten Geltungsbereich,
- ab dem ersten Gültigkeitstag bis zum gleichen Tag des Folgejahres 12:00 Uhr.



Kostenlose Mitnahme weiterer Personen

Mit der Monats- und Jahreskarte können Sie

- montags bis freitags ab 19:00 Uhr sowie an Wochenenden und an Feiertagen in Baden-Württemberg, Hessen und Rheinland-Pfalz ganztägig ohne zeitliche Einschränkung
- eine weitere Person und beliebig viele Familien-/ Enkelkinder bis einschließlich 14 Jahren
- oder bis zu vier weitere Personen ohne Altersbeschränkung kostenlos mitnehmen, wobei Kinder bis einschließlich 5 Jahre nicht mitzählen.

Anstelle einer Person können Sie einen Hund kostenlos mitnehmen.



Extras für Monats- und Jahreskarten-Kunden

- Sie können Ruftaxis kostenlos nutzen.
- Sie erhalten günstige Konditionen bei stadtmobil, Flinkster und VRNnextbike.



Preise Monats- und Jahreskarte

	Monatskarte €	Jahreskarte €	
Preisstufe		monatl. im Abo	im Jahr
Stadttarif HD	79,10	67,90	814,80
Stadttarif MA/LU	79,10	67,90	814,80
City (Westpfalz) ¹⁾	60,40	51,80	621,60
Preisstufe O ²⁾	46,90	40,30	483,60
Preisstufe 1 ³⁾	66,20	56,80	681,60
Preisstufe 2	88,20	75,70	908,40
Preisstufe 21 ⁴⁾	95,00	81,50	978,00
Verbundgebiet	133,90	111,205)	1.334,405)

- Die Preisstufe City (Westpfalz) gilt für die Innenstadt Zweibrücken (Wabe 709) und für die Stadtverkehre Landstuhl (Wabe 844), für Kusel (Wabe 780) und fürRodalben (Wabe 730).
- 2) Die Preisstufe O gilt innerhalb der Städte Alzey (Buslinien Alzey Kernstadt und zum Stadtteil Weinheim), Buchen (Kernstadt), Bürstadt, Eberbach, Edingen-Neckarhausen, Heppenheim, Herxheim (SüW), Hilsbach-Weiler (Grunschule), Ilvesheim, Sinsheim (Kernstadt und innerhalb der Stadtteile), St. Leon-Rot*, Viernheim, Walldorf*, Walldürn (Kernstadt), Wiesloch (Kernstadt und innerhalb von Baiertal, Schatthausen und Frauenweiler sowie zwischen Wiesloch Kernstadt und Frauenweiler), innerhalb und zwischen bestimmten Orten im Main-Tauber-Kreis.
 * Kostenloser Nahverkehr ab 01.01.2022
- ³⁾ Die Preisstufe 1 gilt auch innerhalb der Städte Kaiserslautern (Wabe 800), Pirmasens (Wabe 700) und Zweibrücken (Wabe 710).
- 4) Die Preisstufe 21 gilt für die im Wabenplan markierten Umlandbereiche der Städte Kaiserslautern, Pirmasens und Zweibrücken.
- 5) Rhein-Neckar-Ticket Plus





Erweiterung des Geltungsbereichs

Mit Ihrer Zeitkarte können Sie über den von Ihnen gewählten Geltungsbereichs hinausfahren.

Sie kaufen einfach ein Anschluss-Ticket und entwerten dies bei Fahrtantritt, falls es nicht bereits entwertet ausgegeben wurde. Das Anschluss-Ticket kostet pauschal 3,00€ für Erwachsene und 2,00€ für Kinder.

Für jede im Rahmen der Mitnahmeregelung mitgenommene Personen wird ein Anschlussfahrschein benötigt.

l Fahrkarten für regelmäßige Fahrten

Zeitkarten für Erwachsene und Erwerbstätige

Rhein-Neckar-Ticket



Exklusiv für Vielfahrer

Das Rhein-Neckar-Ticket ist die ideale Fahrkarte für alle, die ein Jahr lang jederzeit im gesamten VRN-Gebiet preiswert mobil sein möchten.



Rundum mobil

Das Rhein-Neckar-Ticket gilt

- ab dem ersten Gültigkeitstag bis zum gleichen Tag des Folgejahres 12:00 Uhr
- **▶** im gesamten VRN-Gebiet.



Für nur 3,04 € pro Tag

Das Rhein-Neckar-Ticket kostet

- > 92,50 € pro Monat im Abo,
- » bzw. 1110,00€ im Jahr bei Einmalzahlung im Voraus. So sind Sie für nur 3,04€ pro Tag rundum mobil mit den Bussen und Bahnen im VRN.

Rhein-Neckar-Ticket Plus





Exklusiv für Vielfahrer, die eine übertragbare Jahreskarte und die kostenlose Mitnahme schätzen

Das Rhein-Neckar-Ticket Plus ist die ideale Fahrkarte, für alle, die ein Jahr lang jederzeit in der gesamten Region mobil sein möchten, ihr Ticket gemeinsam mit anderen nutzen und/oder weitere Personen kostenlos mitnehmen möchten.



Rundum mobil

Das Rhein-Neckar-Ticket Plus gilt

- ab dem ersten Gültigkeitstag bis zum gleichen Tag des Folgejahres 12:00 Uhr,
- **▶** im gesamten VRN-Gebiet und
- ist übertragbar auf weitere Personen.



Für nur 3,66 € pro Tag

Das Rhein-Neckar-Ticket Plus kostet

- **>** 111,20 € pro Monat im Abo
- bzw. 1.334,40€ im Jahr bei Einmalzahlung im Voraus. So sind Sie und weitere Nutzer Ihrer Jahreskarte für nur 3,66€ mobil mit allen Bussen und Bahnen im VRN.



Kostenlose Mitnahme weiterer Personen

Mit dem Rhein-Neckar-Ticket Plus können Sie montags bis freitags ab 19:00 Uhr bis zum nächstfolgenden Tag um 3:00 Uhr sowie an Wochenenden und an Feiertagen in Baden-Württemberg ohne zeitliche Einschränkung

- eine weitere Person mit beliebig vielen Familien-/ Enkelkindern bis einschließlich 14 Jahren
- oder bis zu vier Personen ohne Altersbeschränkung kostenlos mitnehmen.

Anstelle einer Person können Sie maximal einen Hund kostenlos mitnehmen.

Rhein-Neckar-Ticket Flex

Der neue VRN-Tarif **2022**



Exklusiv für alle, die gerne preiswert und flexibel verbundweit fahren

Das Rhein-Neckar-Ticket Flex ist die ideale digitale Fahrkarte für alle, die an acht frei wählbaren Tagen pro Kalendermonat und an Wochenenden im gesamten VRN-Gebiet mobil sein möchten.



Flexibel mobil im gesamten Verbundgebiet

Das Rhein-Neckar-Ticket Flex gilt

- ab dem ersten Gültigkeitstag bis zum gleichen Tag des Folgejahres 12:00 Uhr
- » pro Kalendermonat für beliebig vielen Fahrten an acht frei wählbaren Tagen (montags bis freitags)
- sowie an allen Samstagen, Sonntagen und gesetzlichen Feiertagen in Baden-Württemberg, Hessen oder Rheinland-Pfalz,
- ▶ im gesamten VRN-Verbundgebiet.



Jeden der acht Tagesabschnitte des Rhein-Neckar-Ticket Flex müssen Sie bei Fartantritt aktivieren. Der aktivierte Tagesabschnitt gilt dann verbundweit für beliebig viele Fahrten bis 3:00 Uhr am nächstfolgenden Tag. Nicht genutzte Tagesabschnitte verfallen am Ende des Kalendermonats.



Für nur 3,96 € pro Tag

Das Rhein-Neckar-Ticket Flex kostet

- ▶ 66,00 € pro Monat im Abo
- bzw. 792,00 € pro Jahr bei Einmalzahlung im Voraus. So sind Sie an mindestens 200 Tagen im Jahr für nur 3,96 € pro Tag flexibel mobil mit den Bussen und Bahnen im VRN.

Fahrkarten für regelmäßige Fahrten

Zeitkarten für Erwachsene und Erwerbstätige



Kostenlose Mitnahme weiterer Personen

Mit dem Rhein-Neckar-Ticket Flex können Sie montags bis freitags ab 19:00 Uhr bis zum nächstfolgenden Tag um 3:00 Uhr sowie an Wochenenden und an Feiertagen in Baden-Württemberg, Hessen und Rheinland-Pfalz ohne zeitliche Einschränkung

- eine weitere Person mit beliebig vielen Familien-/ Enkelkindern bis einschließlich 14 Jahren
- oder bis zu vier Personen ohne Altersbeschränkung kostenlos mitnehmen.

Anstelle einer Person können Sie maximal einen Hund kostenlos mitnehmen.



Extras für Kunden aller drei Rhein-Neckar-Ticket Varianten

- > Sie können Ruftaxis kostenlos nutzen.
- Sie erhalten günstige Konditionen bei stadtmobil, Flinkster und VRNnextbike.

Job-Ticket



Exklusiv für Berufstätige

Das Job-Ticket ist ein Angebot für Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in Unternehmen, die mit einem Verkehrsunternehmen im VRN eine Job-Ticket-Vereinbarung haben. Voraussetzung für die Vereinbarung ist, dass mindestens 10 Mitarbeiterinnen und Mitabeiter beim Unternehmen beschäftigt sind.



Mobil im gesamten VRN-Gebiet

Das Job-Ticket gilt

ein Jahr lang ab dem Monatsersten Ihrer Wahl,im gesamten VRN-Gebiet.



Für nur 1,53 € pro Tag

Für die Mitarbeiterinnen und Mitatarbeiter in Unternehmen mit Job-Ticket-Vereinbarung kostet das Job-Ticket ▶ 46,60€ pro Monat.

Das ist verbundweite Mobilität für den Weg zur Arbeit und in der Freizeit für nur 1,53€ pro Tag.



Kostenlose Mitnahme weiterer Personen

Mit dem Job-Ticket können Sie montags bis freitags ab 19:00 Uhr bis zum nächstfolgenden Tag um 3:00 Uhr sowie an Wochenenden und an Feiertagen in Baden-Württemberg, Hessen und Rheinland-Pfalz ohne zeitliche Einschränkung

- eine weitere Person mit beliebig vielen Familien-/ Enkelkindern bis einschließlich 14 Jahren
- » oder bis zu vier Personen ohne Altersbeschränkung kostenlos mitnehmen.

Anstelle einer Person können Sie maximal einen Hund kostenlos mitnehmen.



Extras für Job-Ticket Kunden

- ➤ Sie können Ruftaxis kostenlos nutzen.
- Sie erhalten günstige Konditionen bei stadtmobil, Flinkster und VRNnextbike.



Mitfinanzierung vom Arbeitgeber

Besteht eine Job-Ticket-Vereinbarung zwischen einem Unternehmen mit mindestens 10 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern und einem Verkehrsunternehmen im VRN, zahlt der Arbeitgeber einen monatlichen Grundbeitrag

entweder für alle Beschäftigten – unabhängig davon, ob sie das Job-Ticket nutzen oder nicht; der Grundbeitrag ist hier nach der Anzahl der Beschäftigten im Unternehmen gestaffelt:

Grundbeiträge je Mitarbeiterin und Mitarbeiter

Anzahl Beschäftigter	€ pro Monat (inkl. MwSt)
10 bis 19	11,50
20 bis 49	11,00
50 bis 249	10,50
250 bis 999	10,00
ab 1.000	9,50

Doder nur für die Beschäftigten, die das Job-Ticket tatsächlich nutzen. Dabei müssen mindestens zwei Beschäftigte das Job-Ticket nutzen. Hier beträgt der Grundbeitrag 45,90 € pro Nutzerin und Nutzer des Job-Tickets.

l Fahrkarten für regelmäßige Fahrten

Zeitkarten für alle ab 60 und Rentner

Karte ab 60 und VRN-T Karte ab 60-Glückwunsch-Abo





Exklusiv für alle ab 60

Mit der Karte ab 60 können alle, die mindestens 60 Jahre alt sind, jederzeit preiswert im gesamten VRN-Gebiet unterwegs sein.

Für alle, die Rente beziehen

Die Karte ab 60 erhält unabhängig vom Alter, wer nach Sozialgesetzbuch SGB VI Erwerbsunfähigkeitsbzw. Berufsunfähigkeitsrente oder Ruhegehalt wegen Dienstunfähigkeit aus einem öffentlich-rechtlichen Dienstverhältnis bezieht.



Rundum mobil

Die Karte ab 60 gilt

- ▶ ein Jahr lang ab dem Monatsersten Ihrer Wahl,
- im gesamten VRN-Gebiet.



Für nur 1,55 € pro Tag

Die Karte ab 60 kostet

- **>** 47,10 € pro Monat im Abo
- bzw. 565,20 € im Jahr bei Einmalzahlung im Voraus. Das ist verbundweite Mobilität für nur 1,55 € pro Tag.



Extras für Karte ab 60 Kunden

- > Sie können Ruftaxis kostenlos nutzen.
- Sie erhalten günstige Konditionen bei stadtmobil, Flinkster und VRNnextbike.



Exklusiv für alle "Neusechziger": Einen Monat gratis Bus und Bahn fahren mit dem Karte ab 60-Glückwunsch-Abo

Wer die Karte ab 60 innerhalb von 12 Monaten nach dem 60. Geburtstag bestellt und in Anspruch nimmt, erhält das Karte ab 60-Glückwunsch-Abo. Damit können Sie einen Monat lang gratis Bus, Bahn und Ruftaxi fahren und so die Karte ab 60 testen.

Wenn Sie Ihr Karte ab 60-Glückwunsch-Abo nach dem Testmonat zurückgeben möchten, kündigen Sie einfach schriftlich innerhalb des Gratismonats und legen Sie der Kündigung Ihre Jahreskarte bei. Erfolgt nach dem Gratismonat keine Kündigung, läuft das Jahresabo weiter.

Seniorenticket Hessen



Mit 65 - Mobil in ganz Hessen

Mit dem Seniorenticket Hessen sind alle, die mindestens 65 Jahre alt sind, preiswert in ganz Hessen mobil.



Mobilität nach Maß

Das Seniorenticket Hessen gilt

- > ein Jahr lang ab dem Monatsersten Ihrer Wahl,
- montags bis freitags ab 9:00 Uhr bis Betriebsschluss
- an Wochenenden und an Feiertagen ohne zeitliche Einschränkung,
- in allen Bussen, S-Bahnen, Straßenbahnen, U-Bahnen und Regionalzügen (in der 2. Klasse) in Hessen, in den Städten Mainz, Eberbach, Weinheim und Worms sowie
- in Ruftaxis im Kreis Bergstraße.



Für nur 1,00 € pro Tag

- Das Seniorenticket Hessen kostet 31,00 € pro Monat im Abo, das sind 372,00 € im Jahr.
- Bei Einmalzahlung im Voraus ist das Ticket noch günstiger, es kostet nur 365,00 € im Jahr, das ist 1,00 € pro Tag.

Fahrkarten für regelmäßige Fahrten

Zeitkarten für alle ab 60 und Rentner

Seniorenticket Hessen Komfort



Mit 65 – Erstklassig und rund um die Uhr mobil in ganz Hessen

Mit dem Seniorenticket Hessen Komfort sind alle, die mindestens 65 Jahre alt sind, ohne zeitliche Einschränkung und in der 1. Klasse in ganz Hessen mobil.



Mobilität nach Maß

Das Seniorenticket Hessen Komfort gilt

- » ein Jahr lang ab dem Monatsersten Ihrer Wahl,
- > ohne zeitliche Einschränkung
- in allen Bussen, S-Bahnen, Straßenbahnen, U-Bahnen und Regionalzügen (in der 2. Klasse) in Hessen, in den Städten Mainz, Eberbach, Weinheim und Worms sowie
- ▶ in Ruftaxis im Kreis Bergstraße.



Für nur 1,71 € pro Tag

- Das Seniorenticket Hessen Komfort kostet 53,00 € pro Monat im Abo, das sind 636,00 € im Jahr.
- Dei Einmalzahlung im Voraus ist das Ticket noch günstiger, es kostet nur 625,00 € im Jahr, das sind 1,71€ pro Tag.



Exklusiv für Seniorenticket Hessen Komfort Kunden

Seniorenticket Hessen Komfort Kunden können

- montags bis freitags ab 19:00 Uhr,
- an Wochenenden und an Feiertagen in Hessen ohne zeitliche Einschränkung.
- einen Erwachsenen und beliebig viele Kinder unter 15 Jahre kostenlos auch in der 1. Klasse mitnehmen.

Fahrkarten 1, Klasse

Zuschlag 1. Klasse

Mobil in der 1. Klasse

Wenn Sie ein Einzel-Ticket, eine Monatskarte oder ein Jahresabo besitzen, können Sie auf Schienenstrecken mit einer Zusatzwertmarke die 1. Klasse nutzen. Dazu lösen Sie für eine einfache Fahrt zusätzlich zum Einzel-Ticket oder dem 5-Fahrten-Ticket ein Einzel-Ticket für Kinder in der Preisstufe 1 bis 2 oder Verbundgebiet entsprechend der in der 1. Klasse durchfahrenen Anzahl der Waben. Zeitkarteninhaber können sich eine 1. Klasse Zusatzwertmarke für Zeitkarten kaufen.

Preisstufe	Einzel-Ticket	Monatskarte	Jahreskarte (im Abo/Monat)
Preisstufe 1 bis 2	3,10	60,00	50,00
Verbundgebiet	7,60	66,40	55,30

Für Nutzer einer Zeitkarte des Ausbildungsverkehrs (Monatskarte Ausbildung, Jahreskarte Ausbildung 10 für 12, Westpfalz-Jahreskarte Ausbildung, Jahreskarte Ausbildung, MAXX-Ticket, SuperMAXX-Ticket und Semester-Tickets) ist ein Übergang in die 1. Klasse ausgeschlossen.

Regelungen zur Mitnahme von Fahrrädern und Tieren



Mitnahme von Fahrrädern

Die Fahrradmitnahme ist auf bestimmten Linien zu bestimmten Zeiten möglich:

- Montags bis freitags ab 9:00 Uhr und an Samstagen, Sonntagen und Feiertagen ohne zeitliche Einschränkung ist die Mitnahme kostenlos.
- Montags bis freitags an Werktagen vor 9:00 Uhr wird für das Fahrrad ein Fahrschein benötigt.



Einzelfahrschein für's Fahrrad

Wenn Sie Ihr Fahrrad gelegentlich mitnehmen, lösen Sie montags bis freitags vor 9:00 Uhr einen Einzelfahrschein für Kinder der entsprechenden Preisstufe. Die Preise finden Sie in der Fahrpreistabelle auf Seite 11.



Jahreskarte Fahrrad

Wenn Sie Ihr Fahrrad regelmäßig montags bis freitags vor 9:00 Uhr mitnehmen möchten und eine VRN-Halbjahres- oder Jahreskarte besitzen, können Sie die Jahreskarte Fahrrad nutzen.

Die Jahreskarte Fahrrad gilt

- > montags bis freitags vor 9:00 Uhr,
- ▶ ein Jahr lang ab dem gewünschten Monatsersten,
- nur in Verbindung mit einer VRN-Halbjahres- oder Jahreskarte,
- verbundweit in den Schienenfahrzeugen der DB AG (RE, RB und S-Bahn jeweils in der 2. Klasse).



Die Jahreskarte Fahrrad

- ▶ kostet 55,30 € pro Monat im Abo
- » bzw. 663,60€ im Jahr bei Einmalzahlung im Voraus. So können Sie Ihr Fahrrad für 1,82€ pro Tag jederzeit in den Nahverkehrszügen im VRN mitnehmen.
- Den Bestellschein für die Jahreskarte Fahrrad und Informationen darüber, zu welchen Zeiten Sie auf welchen Linien Ihr Fahrrad mitnehmen können, finden Sie im Internet unter www.vrn.de



Mitnahme von Tieren

Kleine Tiere werden unentgeltlich mitgenommen, wenn Sie in einem Käfig oder ähnlichen Behältnis untergebracht sind. Auch Hunde in einer Hundetransportbox werden unentgeltlich mitgenommen.



Einzelfahrschein für den Hund

Ist Ihr Hund größer, passt in keine Transportbox und Sie möchten ihn gelegentlich mitnehmen, dann lösen Sie einen Einzelfahrschein oder eine Mehrfahrtenkarte für Kinder in der entsprechenden Preisstufe.



Jahreskarte für Hunde

Nehmen Sie Ihren größeren Hund regelmäßig mit, können Sie die Jahreskarte für Hunde nutzen.

Die Jahreskarte für Hunde gilt

- > für einen Hund,
- ein Jahr lang ab dem gewünschten Monatsersten,
- verbundweit in allen öffentlichen Verkehrsmitteln im VRN.



Die Jahreskarte für Hunde

- ▶ kostet 56,80 € pro Monat im Abo
- » bzw. 681,60€ im Jahr bei Einmalzahlung im Voraus. So können Sie Ihren Hund für 1,81€ pro Tag verbundweit mitnehmen.
- Fahrkarten mit Mitnahmeregelungen für Hunde Folgende Fahrkarten bieten die unentgeltliche Mitnahme für einen entgeltpflichtigen Hund:
 - das Tages-Ticket, das Tages-Ticket Familie und das Tages-Ticket Gruppe,
 - die Monats- und Jahreskarte.
 - das Rhein-Neckar-Ticket Plus und das Rhein-Neckar-Ticket Flex.
 - das Job-Ticket.

Die Mitnahmeregelungen finden Sie auf den Seiten 12, 20, 23, 24 und 25.

Fahrten über die VRN-Verbundgrenzen hinaus

Fahrkarte zur Weiterfahrt (DB)



Exklusiv für Nutzer einer verbundweit gültigen VRN-Halbjahres- oder Jahreskarte

Nutzer einer verbundweit gültigen VRN-Halbiahresoder Jahreskarte können mit der Fahrkarte zur Weiterfahrt preisgünstig zu ausgewählten Bahnhöfen in Nachbarverkehrsverbünden fahren.



Die Fahrkarte zur Weiterfahrt gilt

- ▶ für eine Person,
- ▶ für die Hin- bzw. Hin- und Rückfahrt zu/von ausgewählten Bahnhöfen in Nachbarverkehrsverbiinden des VRN.



Die Fahrkarte zur Weiterfahrt erhalten Sie

nur an Fahrscheinautomaten der DB.

Weitere Informationen finden Sie unter www.vrn.de.

TICKETPLUS Alsace



Für Ausflüge ins Elsass

Das TICKETPLUS Alsace ist eine Anschlusstageskarte für alle, die

- ▶ ein verbundweit gültiges Tages-Ticket, Tages-Ticket Familie oder Tages-Ticket Gruppe,
- ein Job-Ticket.
- ▶ ein Rhein-Neckar-Ticket oder
- ▶ eine Karte ab 60 hesitzen.



Das TICKETPLUS Alsace gilt

- ▶ für eine Person oder
- ▶ für eine Gruppe von bis zu fünf Personen (für Inhaber des Tages-Tickets Familie, des Tages-Tickets Gruppe und des Job-Tickets.
- einen Tag lang samstags, sonntags oder einem Feiertag in Deutschland.
- > für die Fahrt ins Elsass auf allen Schienenstrecken (2. Klasse) im Bereich des Département Bas-Rhin (südlichster Bahnhof ist Sélestat).



Das TICKETPLUS Alsace kostet

- 7,50 € für eine Person,
- > 15,00 € für eine Gruppe von bis zu fünf Personen (Als Person zählen Kinder ab 4 Jahre).



Das TICKETPLUS Alsace erhalten Sie

- an Fahrscheinautomaten der DB unter "Sonstige Angebote" und
 - am Fahrscheinautomaten am Bahnhof in Wissembourg.

bwtarif



Rundum mobil in Baden Württemberg

Der bwtarif eignet sich für alle Fahrten innerhalb Baden-Württembergs. Die Fahrkarten gelten in allen öffentlichen Verkehrsmitteln in Baden Württemberg (Nahverkehrszüge: RegionalExpress, RegionalBahn, S-Bahnen, Stadt-/Straßenbahnen und Busse).

Der bwtarif gilt darüber hinaus auch auf folgenden Schienenstrecken:

- Mannheim Viernheim Weinheim,
- » Neckargemünd Neckarsteinach Neckarhausen bei Neckarsteinach – Hirschhorn – Fberbach.



Der Einzelfahrschein bwEINFACH und bwHIN UND ZURÜCK gilt

- > für eine Person,
- am ausgewiesenen Gültigkeitstag bis zum Folgetag 3:00 Uhr,
- für die Hin- bzw. Hin- und Rückfahrt innerhalb Baden-Württembergs.



Der Preis des Einzelfahrscheins bwEINFACH

- orientiert sich an der zurückgelegten Entfernung und
- ▶ egal wie weit Sie fahren: Die einfache Fahrt in der
 - 2. Klasse kostet maximal 29,80 € pro Person.

Fahrten über die VRN-Verbundgrenzen hinaus



Die Gruppenfahrkarte bwGRUPPE EINFACH und bwGRUPPE HIN UND ZURÜCK gilt

- > für Gruppen ab sechs Personen,
- am ausgewiesenen Gültigkeitstag bis zum Folgetag 3:00 Uhr,
- für die Hin- und Rückfahrt innerhalb Baden-Württembergs.



Der Preis der Gruppenfahrkarte bwGRUPPE EINFACH

- > orientiert sich an der zurückgelegten Entfernung und
- ist im Vergleich zum normalen Fahrpreis um 50 % ermäßigt.



Tageskarten im bwtarif

Auch die Tageskartenangebote im bwTarif gelten in allen Bussen, Straßenbahnen und Nahverkehrszügen in Baden-Württemberg.

Darüber hinaus sind diese Fahrkarten auch auf folgenden Strecken im Schienenverkehr gültig:

- » Karlsruhe-Knielingen-Ludwigshafen,
- > Rheinsheim-Germersheim,
- Mannheim-Ludwigshafen,
- > Walldürn-Rippberg-Wertheim-Bestenheid,
- > (Lauda-) Gaubüttelrunn-Würzburg.



Das Baden-Württemberg-Ticket Young gilt

- für eine Person bis zum vollendeten 27. Lebensjahr mit beliebig vielen eigenen Kindern bis einschließlich 14 Jahre und eine weitere Person bis zum vollendeten 27. Lebensjahr oder
- für bis zu fünf gemeinsam reisende Personen bis zum vollendeten 27. Lebensjahr,
- montags bis freitags ab 9:00 Uhr bis 3:00 Uhr am Folgetag und an Wochenenden und an badenwürttembergischen Feiertagen ganztägig für beliebig viele Fahrten an dem auf der Fahrkarte angegebenen Geltungstag.



Das Baden-Württemberg-Ticket Nacht gilt

- für eine Person mit beliebig vielen eigenen Kindern bzw. Enkeln bis einschließlich 14 Jahre und eine weitere Person oder
- » für bis zu fünf gemeinsam reisende Personen,
- sonntags bis donnerstags ab 18:00 Uhr bis zum Folgetag 6:00 Uhr für beliebig viele Fahrten an dem auf der Fahrkarte angegebenen Geltungstag.



Das Baden-Württemberg-Ticket gilt

- » für eine Person mit beliebig vielen eigenen Kindern bzw. Enkeln bis einschließlich 14 Jahre und einer weitere Person oder
- > für bis zu fünf gemeinsam reisende Personen,
- montags bis freitags ab 9:00 Uhr bis zum Folgetag 3:00 Uhr an Wochenenden und an baden-württembergischen Feiertagen ganztägig für beliebig viele Fahrten an dem auf der Fahrkarte angegebenen Geltungstag.

Kinder bis einschließlich 5 Jahre werden bei der Ermittlung der Personenzahl nicht mitgezählt. Mitgeführte entgeltpflichtige Hunde werden als erwachsene Person gezählt.



Preise Baden-Württemberg-Tickets

	1 Pers. €	2 Pers.€	3 Pers. €	4 Pers. €	5 Pers. €
Baden-Württemberg- Ticket Young (2. Klasse)	21,00	28,00	35,00	42,00	49,00
Baden-Württemberg- Ticket Nacht (2. Klasse)	21,00	28,00	35,00	42,00	49,00
Baden-Württemberg- Ticket (2. Klasse)	24,00	31,00	38,00	45,00	52,00



Weitere Angebote im bwtarif

Informationen zu weiteren Fahrkartenangeboten im bwtarif erhalten Sie unter: www.bwegt.de

l Fahrten über die VRN-Verbundgrenzen hinaus

Hessenticket



Rundum mobil in Hessen

Das Hessenticket ist in allen öffentlichen Verkehrsmitteln in Hessen, soweit diese in die Verbundverkehrsangebote einbezogen sind, sowie in den Übergangstarifgebieten zwischen VRN und RMV bis zu den Orten Hohensachsen, Lützelsachsen und der Stadt Weinheim (Wabe 65), bis zur Stadt Eberbach (Wabe 107), bis zur Kernstadt von Worms (Wabe 43) und in Mainz gültig. Das Hessenticket ist ein Angebot der Verkehrsverbünde NVV. RMV und VRN.



Das Hessenticket gilt

- > für bis zu 5 Personen,
- > für beliebig viele Fahrten,
- montags bis freitags von 9:00 Uhr bis Betriebsende,
- an Samstagen, Sonntagen und Feiertagen in Hessen von Betriebsbeginn bis Betriebsende.



Das Hessenticket kostet

36,00€.

Anerkennung von DB-Fahrkarten

City-Ticket

Das City-Ticket und das City mobil-Ticket der Deutschen Bahn AG gelten in dem auf dem Ticket angegebenen Geltungsbereich: in den Großwaben Mannheim, Ludwigshafen oder Heidelberg sowie in den Städten Kaiserslautern (Wabe 800), Neustadt a. d. W., Speyer und Worms.

BahnCard 100

Die BahnCard 100 gilt in folgenden Geltungsbereichen auch in den Verbundverkehrsmitteln:

in den Großwaben Mannheim, Ludwigshafen oder Heidelberg sowie in den Städten Kaiserslautern (Wabe 800), Neustadt a. d. W., Speyer und Worms.

DB-Fahrkarten im Nahverkehr

Für das Schöne-Wochenende-Ticket, das Rheinland-Pfalz-Ticket/ Saarland-Ticket und das Rheinland-Pfalz-Ticket + Lux gelten die jeweils gültigen Tarif- und Beförderungsbedingungen der Deutschen Bahn AG.

Übergangsregelungen mit angrenzenden Verkehrsverbünden

Der Geltungsbereich vieler VRN-Fahrkarten endet nicht an den Verbundgrenzen des VRN. Zwischen dem VRN und den Nachbarverkehrsverbünden bestehen Übergangs-regelungen, deren Geltungsbereiche im VRN-Wabenplan besonders gekennzeichnet sind.

Karlsruher Verkehrsverbund (KVV)

Zum Tarifgebiet des KVV und des VRN gehören:

- > der Landkreis Germersheim,
- die Gemeinden Bad Schönborn, Kronau, Oberhausen-Rheinhausen,
- die Städte Östringen (inkl. den Ortsteilen Eichelberg, Odenheim, Schindelberg und Tiefenbach), Philippsburg (inkl. den Stadtteilen Huttenheim und Rheinsheim) und Waghäusel (inkl. den Stadtteilen Kirrlach und Wiesental) und
- ▶ die Schienenstrecke von Wörth nach Lauterbourg. Für den Verkehr zwischen den o.g. Orten werden ausschließlich Fahrausweise des KVV ausgegeben. VRN-Fahrausweise für Verbindungen zwischen den o.g. Orten und Zielen im übrigen VRN-Tarifgebiet werden anerkannt.

Informationen über den KVV erhalten Sie

unter Tel.: 0721.6107-5885 undim Internet unter www.kvv.de.

Rhein-Main-Verkehrsverbund (RMV)

Im gesamten Gebiet des Odenwaldkreises (VRN-Wabe 26), dem Übergangsbereich zum RMV, gelten folgende VRN-Fahrkarten mit dem Geltungsbereich Verbundgebiet:

- ▶ Tages-Ticket, Tages-Ticket Familie, Tages-Ticket Gruppe und 5-Tage-Ticket,
- ▶ Monats- und Jahreskarten (inkl. Entdecker-Ticket) sowie
- ▶ die verbundweit gültigen VRN-Halbjahres- und Jahreskarten MAXX-Ticket, SuperMAXX-Ticket, Semester-Ticket, Job-Ticket, Rhein-Neckar-Ticket, Rhein-Neckar-Ticket Plus und Karte ab 60. Auf der Linie 665 gilt der VRN-Tarif bis Reichelsheim.

Informationen über den RMV erhalten Sie

▶ unter Tel.: 069.2424 8024 und

▶ im Internet unter www.rmv.de.

🛮 Fahrten über die VRN-Verbundgrenzen hinaus

Rhein-Nahe Nahverkehrsverbund (RNN)

Im Übergangsbereich zum RNN (VRN-Wabe 02) gelten folgende VRN-Fahrkarten mit dem Geltungsbereich Verbundgebiet:

- Tages-Ticket, Tages-Ticket Familie, Tages-Ticket Gruppe und 5-Tage-Ticket,
- > Monats- und Jahreskarten sowie
- die verbundweit gültigen VRN-Halbjahres- und Jahreskarten Semester-Ticket, Job-Ticket, Rhein-Neckar-Ticket, Rhein-Neckar-Ticket Plus, Rhein-Neckar-Ticket Flex und Karte ab 60.

Verbundweit gültige Zeitkarten im Ausbildungsverkehr gelten im Übergangsbereich zum RNN an Schultagen in Rheinland-Pfalz ab 14:00 Uhr, ansonsten ganztägig.

Ausnahme:

Bei Fahrten

- > von Wabe Nr. 11 nach Wabe Nr. 21 über Niederwiesen,
- > von Wabe Nr. 12 nach Wabe Nr. 13 über Gau-Odernheim und
- ▶ von Wabe Nr. 12 nach Wabe Nr. 22 über Gau-Heppenheim gilt der VRN-Tarif ohne Einschränkung einschließlich der für diesen Bereich gültigen Zeitkarten im Ausbildungsverkehr.

i

Informationen über den RNN erhalten Sie

- » unter Tel.: 06132.789622
- und im Internet unter www.rnn.info.

Heilbronner-Hohenloher-Haller Nahverkehr GmbH (HNV)

Im Übergangsbereich zum HNV (VRN-Wabe 217) gelten folgende VRN-Fahrkarten mit dem Geltungsbereich Verbundgebiet:

- Tages-Ticket, Tages-Ticket Familie, Tages-Ticket Gruppe, 5-Tage-Ticket und Kombi-Tickets,
- > Monats- und Jahreskarten (inkl. Entdecker-Ticket) sowie
- die verbundweit gültigen VRN-Halbjahres- und Jahreskarten Semester-Ticket, Job-Ticket, Rhein-Neckar-Ticket und Karte ab 60.

Verbundweit gültige Zeitkarten im Ausbildungsverkehr gelten im Übergangsbereich zum HNV an Schultagen in Baden-Württemberg ab 14:00 Uhr, ansonsten ganztägig.

Die VRN-Wabe-Nr. 218 gehört zur Heilbronner – Hohenloher – Haller Nahverkehr GmbH (HNV).

Für Fahrten innerhalb der Wabe und von dieser Wabe nach Bad Mergentheim gilt der HNV-Tarif.

Für Fahrten in das VRN-Gebiet gilt der VRN-Tarif.

An den DB-Fahrscheinautomaten in Eppingen, Richen und Ittlingen können Sie Einzelfahrscheine (inkl. BC-Tickets), Tages-Karten und die 3-Tages-Karte lösen, soweit es sich nicht um Fahrten nach dem HNV-Erstreckungstarif handelt. Dies gilt auch in umgekehrter Richtung.

Informationen über den HNV erhalten Sie

▶ unter Tel.: 07131.88 886-0 und

im Internet unter www.H3NV.de.

Verkehrsgemeinschaft am Bayerischen Untermain (VAB)

Auf der Schienenstrecke Walldürn – Amorbach – Miltenberg – Wertheim (im Transit), sowie auf den Buslinien Miltenberg – Wertheim und Miltenberg – Würzburg Hbf gelten folgende VRN-Fahrkarten mit dem Geltungsbereich Verbundgebiet:

- Tages-Ticket, Tages-Ticket Familie, Tages-Ticket Gruppe und 5-Tage-Ticket,
- ➤ Monats- und Jahreskarten (inkl. Entdecker-Ticket) sowie
- die verbundweit gültigen VRN-Halbjahres- und Jahreskarten Semester-Ticket, Job-Ticket, Rhein-Neckar-Ticket, Rhein-Neckar-Ticket Plus, Rhein-Neckar-Ticket Flex und Karte ab 60.

Die verbundweit gültige Monatskarte Ausbildung, das MAXX-Ticket und SuperMAXX-Ticket gelten auf diesen Strecken an Schultagen in Bayern ab 14:00 Uhr, ansonsten ganztägig. Diese Einschränkung gilt nicht auf dem Streckenabschnitt Wertheim-Würzburg der Linie 977.

Fahrten über die VRN-Verbundgrenzen hinaus

Für das MAXX-Ticket gilt im Busverkehr folgende Ausnahme: Für Fahrten im Busverkehr aus dem Main-Tauber-Kreis nach Miltenberg wird das MAXX-Ticket ohne zeitliche Einschränkung anerkannt. In der Gegenrichtung wird das MAXX-Ticket an Schultagen ab 11:00 Uhr, ansonsten ohne zeitliche Einschränkung anerkannt.

Informationen über den VAB erhalten Sie 1

> unter Tel.: 06021.1506 666 und

im Internet unter www.vab-info.de.

Landkreis Würzburg und Stadt Würzburg

Der VRN-Tarif gilt im ein- und ausbrechenden Verkehr zwischen der Stadt Würzburg (nur Hbf) bzw. dem Landkreis Würzburg und dem VRN-Gebiet

- ▶ auf der Schienenstrecke Lauda Würzburg Hbf in den Nahverkehrszügen der DB AG.
- ▶ in der Buslinie 850 (Hardheim-Tauberbischofsheim-Würzburg Hbf) und
- ▶ in der Buslinie 977 (Miltenberg Wertheim Würzburg Hbf),
- zwischen den Waben 670 und/oder 671 und dem VRN-Gebiet.

Auf der Buslinie 978 (Würzburg – Werbach) gilt der Tarif des Verkehrsverbundes Mainfranken (VVM-Tarif). Die verbundweit gültigen Monats- und Jahreskarten des VRN werden anerkannt.

Informationen über den Verkehrsunternehmens-Verbund Mainfranken (VVM) erhalten Sie

unter Tel.: 0931.36 886 886 und

▶ im Internet unter www.vvm-info.de.

Landkreis Ansbach

Auf der Linie 980 (Weikersheim - Röttingen - Creglingen -Rothenburg ob der Tauber) gelten für aus dem VRN-Gebiet ausbrechende und in das VRN-Gebiet einbrechende Fahrten. der VRN-Tarif.

Für Fahrten im Busverkehr aus dem Main-Tauber-Kreis in bayrische Gemeinden entlang der Linie 980 wird das MAXX-Ticket ohne zeitliche Einschränkung anerkannt. In der Gegenrichtung wird das MAXX-Ticket an Schultagen in Baden-Württemberg ab 11:00 Uhr, ansonsten ganztägig anerkannt.

Informationen über den Verkehrsverbund Großraum Nürnberg (VGN) erhalten Sie

» unter Tel.: 0911.27 07 599 und

im Internet unter www.vgn.de.

Saarländischer Verkehrsverbund (saarVV)

Die Waben mit den Nummern 541 und 542 gehören zum Gebiet des Saarländischen Verkehrsverbundes (saarVV). Für Fahrten aus dem Gebiet des VRN in das Gebiet des VRN, die durch diese im Wabenplan besonders gekennzeichneten Durchgangswaben führen

werden VRN-Fahrkarten zur Durchquerung, mit Umstieg in Homburg Hbf, anerkannt.

Auf dem Schienenstreckenabschnitt der DB AG zwischen Bruchmühlbach-Miesau und Homburg/Saar Hbf

- werden alle verbundweit gültigen VRN-Fahrkarten mit Ausnahme des Semester-Tickets und des Anschluss-Semester-Tickets für Fahrten von und nach Homburg/Saar Hbf anerkannt.
- Das MAXX-Ticket und die Westpfalz Ausbildungsjahreskarten gelten auf o. g. Streckenabschnitt an Schultagen ab 14:00 Uhr, ansonsten ganztägig.

Für Fahrten im Übergangsbereich (ein-/ausbrechend) zwischen dem Gebiet der Westpfalz (Teilgebiet des VRN) und Teilen benachbarter Landkreise im östlichen Saarland (Teilgebiet des saarVV) gilt der wechselseitige Übergangstarif Westpfalz/östliches Saarland.

Informationen über den saarVV erhalten Sie

unter Tel.: 06898.500 400 0 undim Internet unter www.saarVV.de.

Der neue VR



Einfach ankommen.

N-Tarif 2022



VERKEHRSVERBUND RHEIN-NECKAR

Servicenummer: 0621.1077077

myVRN, die praktische Mobilitäts-App für unterwegs, jetzt auch mit Ticketkauf-Funktion

www.vrn.de